
Komentář ke Statistickému výkazu výkonu RF pověřených 
knihoven za rok 2024 
 

Zprávu podává: Regionální knihovna Karviná, příspěvková organizace 

počet obsluhovaných knihoven   23 
počet pracovníků zajišťující výkon RF (dle smlouvy s MSK)   1,91 

Poradenská a konzultační činnost 

Počet obsloužených knihoven   23 
Celkem poskytnuto konzultací   56 
Metodické návštěvy   12 

Konzultace  

Konzultace se týkaly mj. polského výměnného fondu, revize knihovního fondu, objednávek, vyřazování 
v KS Koha, elektronických statistik a výkazů KULT, anonymizace čtenářů, půjčování e-knih, dávkového 
půjčování a vrácení dokumentů, poskytování knihovnických a informačních služeb v rámci regionálních 
funkcí, rekonstrukce knihoven.  

Metodické návštěvy 

V roce 2024 bylo realizováno 12 metodických návštěv v obsluhovaných knihovnách. V prvním pololetí 
roku 2024 se metodická návštěva uskutečnila v Obecní knihovně Albrechtice, Obecní knihovně 
Petrovice, v Místní knihovně v Chotěbuzi a v Město Petřvald – Knihovně. 
V druhém pololetí v Obecní knihovně Těrlicko, Místní knihovně Stonava, Místní knihovně v Dolní Lutyni, 
Městské knihovně Rychvald, Obecní knihovně v Horní Suché, Místní knihovně Dětmarovice, Obecní 
knihovně Doubrava a v Městské knihovně Český Těšín.  
Metodik Regionální knihovny Karviná vede interní evidenci metodických návštěv a zhotovuje zápis 
o průběhu návštěvy. 

Statistika knihovnických činností dle KULT (MK) 12.01 

Počet obsloužených knihoven   12 
Počet zpracovaných výkazů   16 

Vzdělávání knihovníků, semináře  

Počet obsloužených knihoven   12 
Počet všech vzdělávacích akcí   15 
Počet akcí v rámci RF   8 
Z toho počet akcí realizovaných online   0 
Z toho počet akcí na podporu vzd., kult. a komunitních aktivit   0 
Počet všech účastníků   332 
Počet účastníků v rámci RF   189 
Z toho počet účastníků online akcí   0 
Z toho počet účastníků akcí na podporu vzd., kult. a komunitních aktivit  0 
Počet všech vyučovacích hodin   60 
Počet hodin v rámci RF   26 
Z toho počet vyučovacích hodin na podporu vzd., kult. a komunitních aktivit 0 
  



Vzdělávání pracovníka - metodika s úvazkem nad 0,5: 

Jméno a příjmení výše úvazku počet hodin 
Mgr. Martina Deutschová  0,7 75 h 
Mgr. Anna Macurová  0,8 124 h 
Marcela Wierzgoń  0,41 100 h 

Vzdělávání pracovníků Regionální knihovny Karviná a pracovníků 11 obsluhovaných knihoven je 
evidováno v elektronické podobě v knihovním systému Koha. KS Koha ve Statistickém a komunikačním 
centru umožňuje evidovat školení zaměstnanců u každého pracovníka, včetně délky jednotlivých 
vzdělávacích akcí, organizátora, místa konání. Městská knihovna Český Těšín eviduje vzdělávání 
v elektronické podobě v tabulce programu Excel. 

Porady (realizovaná pověřenou knihovnou) 

Počet obsloužených knihoven   12 
Počet porad   2 
Počet účastníků   33 

V roce 2024 se konaly 2 porady s obsluhovanými knihovnami. 

Dne 27. června 2024 se v Regionální knihovně Karviná uskutečnila porada s pracovníky obsluhovaných 
knihoven, na které byly mj. sděleny informace k anonymizaci čtenářů, evidenci vzdělávání, výměnným 
fondům, k projektům a k možnostem získávání financí na rozvoj činnosti knihoven. Účastníci porady si 
předali zkušenosti s akvizičním portálem Team Library, byli informování o možnosti zapojit se do 
diskuzních odborných knihovnických e-konferencí. Dne 21. listopadu 2024 se konala porada 
s pracovníky obsluhovaných knihoven v zasedací místnosti obecního úřadu v Horní Suché, kde byli 
přítomni také ředitelka Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě Libuše Foberová, Petra Ševčíková 
z Oddělení edukace a metodické podpory Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě, místostarosta 
obce Horní Suchá Martin Adamiec a ředitelka Regionální knihovny Karviná Markéta Kukrechtová. Na 
poradě byly představeny možnosti zapojit se do půjčování e-audioknih, možnosti vzdělávání pro 
knihovníky, předány informace k výměnným českým a polským fondům, informace o plánu 
vzdělávacích akcí na rok 2024 a informace k výkazům KULT za rok 2024. Rovněž byly představeny 
možnosti získávání financí na rozvoj činnosti knihoven prostřednictvím dotací a grantů. 

Všechny porady jsou určené jak profesionálním tak neprofesionálním knihovnám. 

Praktická podpora vzdělávacích, kulturních a komunitních aktivit 

Počet obsloužených knihoven   0 
Počet akcí, zásahů   0 

Pomoc při revizi a aktualizaci KF 

Počet obsloužených knihoven   1 
Počet revidovaných knihoven   1 
Počet revidovaných k. j.   15 358 
Počet aktualizovaných K. j.    

Revize v roce 2024 proběhla v KS Koha v knihovně ve Stonavě, a superrevize v Rychvaldě, Dolní Lutyni, 
Horní Suché, Albrechticích, Petřvaldu a Chotěbuzi. V Českém Těšíně měla proběhnout revize v ústřední 
knihovně na ulici Ostravská, ale nebyla vykonána z důvodu rekonstrukce budovy. Pomoc ostatním 
knihovnám ze strany pověřené knihovny spočívá v konzultacích a technické výpomoci – zavedení revize 
do KS Koha, generování seznamu nezvěstných dokumentů po revizi.  



Nákup a zpracování KF z prostředků obcí 

Počet obsloužených knihoven   11 
Počet nakoupených knihovních jednotek   5 711 
Počet zpracovaných knihovních jednotek   5 711 

Od roku 2024 karvinská knihovna nezajišťuje nákup a zpracování knih pro Městskou knihovnu Český 
Těšín. 

Výměnný fond, cirkulace VF 

Stav výměnného fondu českého k 31. 12. 2024 celkem   15 255 
Roční přírůstek VF (od 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024)   1 272 
Zakoupeno z dotace na RF   1 272 
Zakoupeno z prostředků obcí   0 
Zakoupeno z jiných zdrojů   0 
Odpisy KF   1 500 

Stav výměnného fondu polského k 31. 12. 2024 celkem   5 531 
Roční přírůstek VF (od 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024)   645 
Zakoupeno z dotace na RF   645 
Zakoupeno z prostředků obcí   0 
Zakoupeno z jiných zdrojů   0 
Odpisy KF   0 

Stav výměnného fondu celkem k 31. 12. 2024 celkem   20 786 
Roční přírůstek VF (od 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024)   1 917 
Zakoupeno z dotace na RF   1 917 
Zakoupeno z prostředků obcí   0 
Zakoupeno z jiných zdrojů   0 
Odpisy KF   1 500 

Do VF se také nakupují zvukové knihy, interaktivní knihy, Albi tužky.  

Cirkulace VF 

Počet obsloužených knihoven   20 
Počet expedovaných souborů českých   84 
Počet svazků v souborech celkem   5 790 
Průměrný počet svazků v 1 souboru   69 
 
Počet obsloužených knihoven   15 
Počet expedovaných souborů polských   60 
Počet svazků v souborech celkem   2 755 
Průměrný počet svazků v 1 souboru   46 
 
Počet obsloužených knihoven celkem   20 
Počet expedovaných souborů celkem   144 
Počet svazků v souborech celkem   8 545 
Průměrný počet svazků v 1 souboru   59 
 

Servis výpočetní techniky 

Počet obsloužených knihoven   16 
Počet akcí   218  



Doprava v rámci výkonu RF 

Počet obsloužených knihoven   20 
Počet ujetých km   1 987 

Doprava v rámci zajištění regionálních funkcí se skládá z: rozvozu knihovního fondu obcím okresu 
Karviná (celkem 1 991 km, z dotace RF hrazeno 1 264 km), distribuce výměnných polských cirkulačních 
souborů (celkem 581 km, z dotace RF hrazeno 581 km). Rozvoz českých výměnných cirkulačních 
souborů obcím okresu Karviná (vyjma Městské knihovny Český Těšín) je v rámci úspor realizován spolu 
s rozvozem knihovního fondu. Rozvoz českých výměnných souborů pro Městskou knihovnu Český 
Těšín: celkem 142 km, z dotace RF hrazeno 142 km. Doprava je zajišťována služebním technologickým 
vozidlem. 

Automatizace knihoven 

KS Koha, který využívá 11 obsluhovaných knihoven, byl na konci roku 2024 připraven na odesílání 
statistických údajů (KULT) do NIPOSu. Městská knihovna Český Těšín využívá knihovní systém Tritius.  

Od začátku roku 2024 využívá Regionální knihovna Karviná a obsluhované knihovny akviziční portál 
Team Library.  

Ostatní 

Regionální knihovna Karviná zavedla novou službu – půjčování e-audioknih, zavedení služby bylo 
podpořeno dotací Ministerstva kultury v rámci výběrového dotačního řízení VISK 3. 

Městská knihovna Český Těšín zahájila půjčování e-knih, zavedení služby bylo podpořeno dotací 
Ministerstva kultury v rámci výběrového dotačního řízení VISK 3. 

Byla provedena kontrola informací o knihovnách v adresáři knihoven na stránkách www.msvk.cz a dále 
v centrálním adresáři caslin.cz. 

Přílohy:  

1x tabulka – statistický výkaz výkonu RF za rok 2024 
 
 
V Karviné dne 27. ledna 2025 
 
Zpracovaly: Ing. Svatava Sukopová, vedoucí útvaru knihovnických a informačních služeb, Mgr. Anna 
Macurová, metodik Regionální knihovny Karviná 

Odsouhlasila: Mgr. Markéta Kukrechtová, ředitelka Regionální knihovny Karviná 
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